

# 逾2000商家撐「投票有着數」 霍震霆：打造全城盛事



●「投票有着數」獲各界熱烈響應。大公文匯全媒體供圖

香港第八屆立法會選舉在即，為鼓勵企業盡社會責任、呼籲市民積極投票，香港大公文匯傳媒集團本月10日獨家發起「投票有着數」活動，獲各界熱烈響應。截至昨晚已有超過2,000間商家加入，涵蓋餐飲、購物、休閒、出遊、入油等市民日常生活的各個方面，漣漪效應正不斷擴大。社會各界讚揚活動合情合理合法，能有效營造選舉氛圍、鼓勵市民投票，更建議特區政府也應推出鼓勵投票的措施，進一步號召市民履行公民責任，亦為選舉增添喜慶氣氛。

港協奧委會會長霍震霆認為，各界商家推出投票優惠能帶動選舉氛圍，特區政府應積極帶頭，商界隨之配合，共同營造熱烈氛圍，把12月7日投票日打造成全社會盛事。

香港北京社團總會會長、全國政協常委施榮懷，直言大文集團的「投票有着數」活動值得點讚，稱讚這是非常值得鼓勵更多商家參與的事情，樂見愈來愈多的商家以各種形式鼓勵大家多盡一份公民責任、帶動本地消費。他表示支持特區政府也因應推出着數，在12月7日向已投票的市民免費開放體育館

等公共場地，相信會在臨近年底聖誕、元旦之際創造更多社會歡樂氣氛。

全國政協常委、九龍社團聯會會長王惠貞表示，「投票有着數」活動非常有意義，同時也希望特區政府能予以呼應和配合，共同推動市民參與投票。

四洲集團因應推出投票優惠，顧客憑「心意謝卡」到集團旗下「零食物語」、「食家優惠店」及「四洲食品體驗館」等共51間零售店消費，可享8折購物優惠。四洲集團表示，很高興見到活動能夠聯動整個商界。

南亞社區領袖：響應餐廳感光榮

巴基斯坦裔社區領袖艾歷斯早前號召清真餐廳參加「投票有着數」，艾歷斯表示反應非常好，截至昨日至少有250家餐廳加入，各商家都很積極，一方面覺得支持選舉很光榮，另一方面認為推出選民優惠有助生意。艾歷斯表示，希望特區政府也能在投票當日推出公共設施優惠，這樣既能鼓勵市民去投票，又能增添選舉的熱鬧氣氛。

在各界鼓勵投票的熱潮中，有個別聲音

稱，向投票市民提供消費優惠涉及利益回報，屬不合理。其實不然，根據《選舉（舞弊及非法行為）條例》有關規定，以利益影響他人投票給特定候選人或不投票給特定候選人，屬於違法。而以獎勵方式鼓勵市民行使公民權利，則並不影響選舉的公平公正，非但不違法，反而合情合理。選管會主席陸啟康日前更表明，樂見社會機構和團體為市民在投票日提供優惠和便利。

為選民提供優惠的做法並非不僅限於香港，在世界多地都很常見。例如，美國選民投票後會獲得商界贈品，由甜甜圈、披薩等食物到車費優惠，種類多元；為鼓勵選民在2019年歐洲議會議員選舉中投票，法國部分城市提供免費交通服務；馬來西亞一些商家打出「你投票，我優惠」的口號，選民展示投票後沾上墨水的手指（當地投票制度）即能享有；2024年韓國第二十二屆國會議員選舉中，投票者憑蓋在手背的投票章或在票站外的照片，可享有餐廳、文化設施、診所、眼鏡店、電影院等提供的各式優惠。

●大公文匯全媒體記者周禹含、王俊傑報道

# 積極建言進出口業 集思數碼轉型良策

候選人倡借AI東風補人才短板 拓多元市場分散風險



●進出口界別選舉論壇上，兩名候選人W1號鍾奇峰（左）及W2號李淑媛（右）展開君子之爭。

香港文匯報記者郭木又 攝

產業鏈配套，進一步提升競爭力。她表示，促進香港與大灣區其他城市合作首先要打通數據流通，建議優先在河套區設立試點，成功後再推廣至其他地區，並制定大灣區標準，推動本港中小企業產品打進整個大灣區市場。

鍾奇峰被問到香港應採取什麼措施鞏固國際貿易樞紐地位，並協助進出口業界拓東盟、中東及「一帶一路」沿線等新市場。他建議，把香港打造成高增值品牌服務樞紐、高增值供應鏈服務中心、品牌創意之都及國際調解中心。

他建議加快建設國際知識產權交易中心，邀請中東、中亞及東盟等國家在港註冊國際知識產權，以香港作為分公司註冊地、商務合約簽署地及商務調解中心。

## 進出口界答問環節

**Q1：政府致力令海外社會了解香港國安法及《維護國家安全條例》，你認為政府應如何向國際社會進一步做好這一方面的工作？**

**W1號候選人鍾奇峰：**香港國安法及《維護國家安全條例》清晰劃出底線，這套法律體系是守護香港的最強大保護網，確保人員、物流與資金流高效暢通，使香港在複雜多變的國際政經環境中，成為全球最可靠的貿易夥伴。

**W2號候選人李淑媛：**2019年的社會動盪至今歷歷在目，根本原因正是國安風險與法律漏洞，若連人身安全都無法保障，又何來良好的營商環境？應積極向國際社會說好香港的真實故事，清楚說明香港國安法是維護國家安全、保障香港繁榮穩定的重要舉措。

**Q2：你認為政府應該怎樣透過課程設計融入創意思維？**

**W1號候選人鍾奇峰：**香港的考試制度行之有效，建議參考國家教育部正在推進的教育評價改革，進一步深化「德智體群美」全人教育，同時大力發展職專教育，優化資歷架構。

**W2號候選人李淑媛：**文憑試為主導的公開考試制度具備公信力，但評估標準容易忽略學生在其他領域上的長處，建議推動評估多元化，鼓勵教師採用啟發式、循循善誘的教學方法。

**Q3：香港正面對海平面上升及極端天氣等挑戰，應如何加強與國際的合作和抗災能力？**

**W1號候選人鍾奇峰：**對進出口業界而言，極端天氣將直接推高物流、航運與倉儲成本，建議善用人工智能及物聯網建立智能天氣風險預警系統。

**W2號候選人李淑媛：**單靠一地之力難以應對，應擴大國際及區域減碳合作，利用政府推出的綠色債券、綠色貸款等金融工具，以及提升防災應變能力。

●香港文匯報記者洪澤楷

# 紡織及製衣界候選人談「創科轉型」互考辯才



●紡織及製衣界別選舉論壇上，兩候選人X1號陳祖恒（左）及X2號蕭勁樺（右）各不讓。

香港文匯報記者黃艾力 攝

商學習；香港特區政府亦可試行商業園區予行業有零售的落腳地，為品牌「試水溫」。

陳祖恒：線上線下發展新市場

陳祖恒被問到香港應如何加強供應鏈管理，以確保產業穩定發展。他認為，要先清楚了解空運或船運安排等細節，並研究不同國家的生產優勢及缺點，才能做好風險管理。他指出，在發展新市場時應結合傳統與電商方法銷售，才能助力「出海」。

第二輪環節中，陳祖恒被問到政府應如何協助業界邁向高技術含量及高增值發展時表

示，長遠而言，只有更好地推動香港和國家的可持續發展標準，才能將行業競爭力輸出國際。他指國際化做法就是與國家標準銜接，再結合東盟，以逐步在國際上建立話語權。

蕭勁樺：雲端串聯工藝資料

蕭勁樺被問到應如何將再工業結合創科與科研，提升業界競爭力時表示，要實現香港再工業化，應採用更創新、更貼合市場的模式，例如可在香港進行研發，再靠海外生產基地大規模生產，當中透過雲端串聯所有工藝資料輸送等，「這種模式，現時的企業已可做到。」

最後一輪，蕭勁樺被問到應如何吸引新人才加入業界時表示，要以高科技重塑行業面貌，其次是要打造年輕活力的氛圍，「老師傅的經驗固然寶貴，但年輕人的意見同樣要珍惜。因此要鼓勵創新、聆聽年輕人有何想法，讓他們知道跨行業、跨界別的經驗都會被重視並落實。」

ESG（環保、社會責任、公司治理）已成為全球產業的大趨勢，紡織及製衣業也不能例外，在實現行業碳中和方面，陳祖恒建議特區政府繼續支持行業發展，既協助大企業，更要扶助中小企業，「中小企業往往缺乏足夠資金及資源等，政府資助可推動紡織及製衣界實現碳中和的目標。」

## 紡織及製衣界答問環節

**Q1：如何能進一步推動香港成為「國際專上教育樞紐」？**

**X1號候選人陳祖恒：**業界要主動與不同機構及國際品牌合作，將行業的品牌、生意與大學及科研機構結合，並期望特區政府盡快與不同外國學校及機構合作，共建北都大學城。

**X2號候選人蕭勁樺：**大學培養的人才應該作為推動香港紡織及製衣界轉型的火車頭，因此業界要說好行業故事，增加行業吸引力，吸引年輕人或大學生以紡織及製衣業為就業首選。

**Q2：河套地區在創新科技上有什麼跨界合作的獨特優勢？對香港建設成為國際創新科技中心有何重大意義？**

**X1號候選人陳祖恒：**要創科做得好，不能只做科研，必須與工業相結合，希望政府能持續於北都推動「片區開發」以實現「一加一大於二，甚至等於十」。但發展高新科技同時，也不能忽視紡織及製衣等傳統產業。

**X2號候選人蕭勁樺：**要加快硬件建設腳步、優化資源分配等，緊扣紡織製衣這類具有香港特色的產業進行創新轉型；加強對行業的關注；以及推行「產學聯盟實習」為試點，培養有技術、懂生產的人才進駐河套地區。

**Q3：社會各界應如何配合政府打擊及杜絕依託咪脂毒害市民，特別是年輕人？**

**X1號候選人陳祖恒：**除了從執法上打擊外，應為年輕人提供更多發展平台，讓他們擁有開心的發展環境、遠離毒品。

**X2號候選人蕭勁樺：**推動企業加入「健康職場約章」以開展職場抗毒先導計劃；以及將禁毒訊息融入電商平台推廣上。

●香港文匯報記者張弦